

12-08-2020

Name - Adil Rashid

Asst. Professor (Urdu) P N COLLEGE,
HASNIPUR

شاد اعظم آبادی - غزل

Topic - Ghazal by Shad Azeemabadi -
As evaluation

for MA student

مشاعر علیہ آبادی کی غزل گوئی

مشاعر علیہ آبادی اپنے عہدے منفرد شاعر ہیں۔ ان کی الفوادیت ان کی غزلوں

سے زیادہ نمایاں ہے۔ ان کی غزلیں سادہ، سلیس اور شیریں ہیں

ہیں۔ ان کے الفاظ صوفی اور عیسائی سے غرضتاً الٹے ہیں۔ موسیقی

سے واقفیت ان کے اشعار میں۔ الفاظ میں معاون ثابت ہوئے۔ ان کے اشعار

ارتکب میں بھی بڑھ جانے لگے اور کئی کالیف پروا رہا ہے۔ مشاعر

الفاظ کی کھراڑ سے شعور میں کوسٹھی اور معنویت پیدا کرتے ہیں۔ مشاعر

نے جہاں شاعری میں لنگھی ہے اور رہا ہے وہیں یہ بھی باور کرا رہا ہے کہ

شاعر صرف لفظ نہیں بلکہ اس کے وہ معنویت بھی درکار ہے۔ لہذا

الہی الفاظ کا اشعار۔ ضروری ہے جو باطنی ہو اور فرشتہ آئندہ بھی۔

زبان ہے۔

وہ محض لفظ نہیں بلکہ معنی بن سکتا۔ شعری خصوصیت یہ ہے کہ وہ

باقی ہر اور کچھ معنی رکھے۔ وہ مفہوم صاف اور عیاں بھی ہو۔

صرف نام لکھ کر نہیں ہوتا، ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں

ہاں۔ شعرا اس وقت بننا ہے جب الفاظ لکھتے ہیں انہیں ہر...

شاعر شاعر کے ادب علم معنی واقفیت کو بھروسہ رکھتا ہے۔ لہذا علم معنی پر مشورہ
کے بغیر شعر میں تندرہ اور نازک جہاں ممکن ہیں۔ زندگی میں

جن کو نہیں ہے علم معانی پر دسترس
اے شاعرانہ نظم عبادتِ الفاظ ہے

شاعر کی شاعر کے اصل پیمانہ ان کی مسادہ کوئی اور سلاست ہے۔ ان کے
میان مہزون آفرینی ہے اور فکر و لہجہ بھی۔ کسی بھی صورت میں
میں پیش کرنے میں انہیں مبارک حاصل ہے۔ مہزون آفرینی ایک مشکل امر ہے
اسے بابت زمانے میں۔

مہزون کوئی جگہ پر لوندہ ہے اے شاعرانہ
سلیغ ارتقا کا حاجت مونی ہر وقت میں

یعنی مہزون آفرینی کے لئے انشاء کا سلیغ درکار ہوتا ہے۔ ایک جگہ مہزون آفرینی
کو انہوں نے بلکہوں سے مونی ہر وقت کا کام بنا لیا ہے۔

مہزون آفرینی زبان کو مہزون کے زبان ہے
لیکن زبان سے مونی کا ہر وقت کو آتا ہے

مشاد کا مشاعرہ میں معجزانہ آرائش اور لفظ کا عمل پر مبنی موجود ہے۔ مشاد کا
ایک خاصہ ڈکشن ہے جس سے وہ لطف، سادگی، فصاحت اور زبان کے
جوہر دکھاتے ہیں۔ انہی معجزانہ آرائش اور لفظ کا اندازہ اس باب سے لگایا

جاسکتا ہے کہ

ہے منزل عمر جاے حیرت، قدر لیس انشاؤں آجائے

عجب درام ہے میں کھر املہ، ادھ ہے مہنتی ادھ کلام ہے

ان کے مخصوص لہجہ دلچسپ کا انداز بھی دیکھئے۔

میں ہوں، دیر ہو، آرزو لگے ساز گھر
ملے لپیں تو ٹھکانا لپیں گراہ علی

معجزانہ لہجہ اور فلفلہ زندگی کے لفظ اس سادگی اور گفنی سے پیش آ رہا

مشاد کا خاصہ ہے۔ حیرت و احتیاج کے مسئلہ کو بھی وہ نہایت ہی لطف انداز

میں پیش کرتے ہیں۔ دیکھئے یہ

نہ انسا ہے میں ملک نہ مشاد اور غم میرا
مجھے اے زندگی آرزو رکھتا ہے (ح) میرا

زندگی اور فنا و لقا کے مسائل مشاد نے کلمہ کلمہ سے بیان کیے ہیں۔ کہتے ہیں

موج فنا مٹا، دے شام و لگتا، درجہ کا
دیکھ جیاب۔ کلمہ کلمہ شوق نہ کر لڑکا

کا خانہ قدرت، اور مجرد و صلیح اور خالق و مخلوق کے تعلق کا ذکر بار بار ان
کے اشعار میں آتا ہے۔ مثلاً مسائل میں بھی لگاتار شعر ہے کہ ہاتھ سے جان
نہیں دیتے۔ وہ شعری جمالیات کے پردے میں اپنے فکر کو ایک نئی کیفیت
کے ساتھ پیش کرتے ہیں۔

نہ مصلیٰ ضرور ہے نہ منیر درکار، صحتِ عیال اور بے کجی کو وہ یکساں
سادگی زبان ان کی شاعری کا ہیبت نرا گانا ہے۔ ان کے اشعار میں
جے، تے، مہینے، لیر، نا، حیر، اور غیر ایسے ادھر وہ کے الفاظ
اور محاورے بہ حد تک استعمال کا طریقہ شاعری میں نہیں ملتا بلکہ شاعر
کے بیان میں گراں نہیں محسوس ہوتے۔ ان کے زبان کی بے ساختگی اور اثر
پڑھنے والے کو مدہوش کر دیتا ہے۔

شاد کی ایک خصوصیت لہجہ رنجی ہے۔ ان کی کوشش پہلی ہے کہ ہاتھ لہجہ رنج
کر کے سوا اثر جانے۔

وہ ہرگز وہ خوشبو، باز سبزی، کھولنے لفظ ان کے سر پر ہاتھ لہجہ

شاد لفظ احساس ہے۔ ان کا یہ احساس اشعار میں لہجہ رنجی
اجتہاد کر لیا ہے۔ ان کے بیشتر اشعار کو لہجہ رنجی کی خصوصیت اور کیف و جمال کے
اشعار ہیں۔